
Besluitenlijst   raadsvergadering Overbetuwe d.d. 16 juni 2015  

Aanwezig: De dames E. van Balen, H. van Brakel-Huijgen, I. Janssen-Huijs, D. Kloosterman, S. 
Martijn-Vermeulen,I. de Pagter, J. Rouwenhorst en J. Versluis en de heren M. van Baak, 
R. Beune, N. van Binsbergen, L. Consoli, J. van Dam, E. Elbers, F.C.M. Evers, J.G.M. van 
der Heijden, W. van der Hoeven D.J.T. Janssen, H. Krijgsman, M. Langeveld, F. van der 
Linden, M. Markus, R.Mooij, J.J.M. van den Moosdijk, H.J. Mulder, A. Noordermeer, 
H.W.G.M. Vreman, G.J.M. op de Weegh, A.J. van den Brink (griffier) en A.S.F. van 
Asseldonk (voorzitter). 

Afwezig: De heer R. Eefting.

Ook aanwezig:  De wethouders J.A.M. van Baal,  W.H. Hol, Van Hoeven en B.A. Ross en secretaris 
Th.M.M. Hoex en M. Vincent.

Nr. Onderwerp Besluit
Opening. De voorzitter opent de vergadering om 21.00 uur.

Stemmingsnummer: nr.13, de heer v.d. Moosdijk 

Vragenuur. Hiervan wordt geen gebruik gemaakt.

Vaststellen agenda. De voorzitter geeft aan dat voorgesteld wordt om de opheffing 
van de Stadsregio Arnhem Nijmegen nu wel te behandelen als 
agendapunt 9a.
De raad gaat hier mee akkoord.

Vaststellen besluitenlijst 
van 19 mei 2015.

Deze besluitenlijst wordt conform voorstel vastgesteld.

Naar aanleiding van:
CDA wil nadere informatie naar aanleiding van het spreekrecht 
van Spero.
De voorzitter merkt op dat dit betrekking heeft op het 
inspreekrecht tijdens het raadsspreekuur van 2 juni jl..
Wethouder Ross geeft aan dat het plan van aanpak van Spero 
is ontvangen. Hij zegt toe deze toe te sturen aan de raad.
Ook geeft hij aan dat nog wordt gewerkt aan de nulmeting bij de 
sportverenigingen. Deze zal gereed zijn voor de 
begrotingsbehandeling in november.

Ingekomen stukken en 
mededelingen.

Deze lijst wordt door de raad voor kennisgeving aangenomen.

Mevr. Janssen geeft vervolgens als voorzitter van de 



Auditcommissie een kort verslag van de laatste vergadering van 
deze commissie.

Jaarstukken 2014 VVD geeft aan enigszins teleurgesteld te zijn in deze 
jaarstukken en dan met name naar aanleiding van de 
problematiek bij Presikhaaf Bedrijven. Hij licht vervolgens hun 
motie met betrekking tot betalingsmoraal toe. (bijlage 1)
PvdA geeft aan dat de 3 decentralisaties voor hun zeer 
belangrijk zijn. Hij licht daarom een door hun, medeondertekend 
door BBO en GBO, ingediend amendement toe. (bijlage 2)
GBO merkt op dat het maar goed is dat niet alle gewenste 
resultaten zijn uitgevoerd in 2014. Het resultaat zou dan nog 
slechter geweest zijn. Zij vinden oormerken voor het sociaal 
domein een goede zaak en steunen daarom het amendement 
van de PvdA. Ook de motie van de VVD steunen zij.
GL is teleurgesteld dat zaken uit de kadernota van vorig jaar 
niet terug te zien zijn in deze jaarstukken. Zij hopen dat dit 
college orde op zaken zal stellen en zal gaan waarmaken wat 
zij beloofd hebben. Zij hebben nog wat vraagtekens bij het 
amendement van de PvdA en steunen de motie van de VVD.
CU meent dat er sprake is van een slecht resultaat. De storting 
in de grondexploitaties zien zij als positief. Zij willen weten of 
alle precariorechten zijn ontvangen. Zij vinden het jammer dat 
er 5,1 miljoen uit de algemene reserve is onttrokken en het 
eigen vermogen afneemt.
Zij zouden graag zien dat de mutaties duidelijker aangegeven 
gaan worden in de toekomst.
Wethouder Hol geeft ook aan teleurgesteld te zijn in het 
resultaat van deze jaarstukken.
Hij geeft aan dat de overgebleven 9 ton wordt geoormerkt ten 
behoeve van het sociaal domein, waarbij duidelijk is dat het 
beleid leidend is.
In de Auditcommissie is een paper behandeld waarin duidelijk 
staat hoe het eigen vermogen lager is geworden. Deze paper 
zal hij de raad toe sturen.
Hij zegt een memo toe wanneer er meer duidelijk is over het 
precario bezwaarschrift van de Leander en het vervolg hierop.
Naar aanleiding van het amendement van de PvdA geeft hij aan 
dat er steeds meer bestemmingsreserves worden afgevoerd 
terwijl de gelden zeker worden besteed waarvoor zij zijn 
bedoeld. Dus ook voor sociaal domein blijft er voldoende geld 
beschikbaar. Op deze manier wordt het overzichtelijker.
Zo snel mogelijk zal er daarom via een begrotingswijziging 9 ton 
beschikbaar gesteld worden voor het sociaal domein.
Hij onderschrijft de VVD motie en zal deze zeker uitvoeren. 
PvdA trekt op de woorden van de wethouder het amendement 
in.
De voorzitter brengt achtereenvolgend het raadsvoorstel en de 
motie in stemming.
De raad besluit, met uitzondering van de heer Elbers, akkoord 
te gaan met het voorstel van burgemeester en wethouders. De 
motie van de VVD wordt unaniem door de raad aangenomen. 

Regionale samenwerking 
Participatiewet en 
toekomst PHB

VVD meent dat het Berenschotrapport duidelijkheid geeft voor 
PHB, al is de haalbaarheid daarvan zorgelijk. Zij willen meer 
vaart in creëren van banen voor mensen die binnen de 
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Participatiewet vallen. Het werkgeversservicepunt dient er 
volgens hun eerder te komen en daarom dienen zij een 
amendement in. (bijlage 3) 
Zij menen dat de gemeente voor PHB niet meer moet gaan 
betalen dan hetgeen het rijk hiervoor beschikbaar stelt. Zij 
menen dat de directie van PHB uitvoering dient te geven aan de 
voorgestelde scenario’s. Het bestuur, dus ook onze 
portefeuillehouder, dienen hier op toe te zien.
PvdA betwijfelt of het Berenschot wel voldoende duidelijkheid 
geeft voor de werknemers. Zij vragen zich af of het 
werkgeversservicepunt voldoende capabel is om 200 extra 
banen te creëren. Ook zij menen dat de samenwerking op dit 
gebied binnen de regio te wensen over laat. Hij licht 2 door hun, 
medeondertekend door GL, ingediende moties toe. (bijlagen  4 
en 5) 
GL hebben voor de werknemers van Presikhaaf nog wel veel 
zorgen. Er zal voor de werknemers veel veranderen en daarom 
steunen zij de motie van de PvdA over een 
werknemersservicepunt. Ook zij pleiten voor een betere 
samenwerking van de betrokken gemeenten in dit traject, zodat 
er een gezamenlijke visie komt. 
CDA onderschrijft nut en noodzaak van dit verandertraject voor 
PHB. Zorgvuldigheid is hier bij van groot belang. Zij willen 
weten wie dit traject gaat aansturen. 
Van belang bij dit alles is samenwerking, draagvlak, 
commitment en daadkracht.
Een motie, medeondertekend door D66 en BBO, (bijlage 6) 
wordt toegelicht.
Tenslotte willen zij weten of er binnen onze gemeentelijke 
organisatie ook plek is voor mensen met een beperking.
Zij steunen het amendement van de VVD niet, al doen zij de 
suggestie om hier een motie van te maken, die zij dan wel 
kunnen steunen.
GBO wil dat het gewenste traject inzichtelijk blijft voor de raad. 
Zij willen daarom blijvend geïnformeerd worden over de 
voortgang en ook over de plaatselijke initiatieven op dit gebied. 
Zij kunnen het amendement van de VVD niet steunen en 
menen dat de motie van de CDA misschien wel overbodig is.
De haalbaarheid van een vangnetconstructie is twijfelachtig en 
daarom steunen zij de motie van de PvdA niet. Ook een 
werknemersservicepunt is overbodig omdat de gemeente 
hiervoor de afdeling Werk en Inkomen heeft, dus steunen zij de 
hierover ingediende motie van de PvdA ook niet.
CU vindt dit een goed voorstel, waarbij echter een goede 
regionale samenwerking extra aandacht verdient. De 
ingediende amendementen en moties achten zij overbodig.
Wethouder Ross geeft vooraf aan dat de participatiewethouders 
al druk doende zijn geweest om te zoeken naar alternatieven 
voor mensen die een beperking hebben en dus een afstand 
hebben tot de arbeidsmarkt. Hij spreekt het vertrouwen uit dat 
dit in goed overleg regionaal kan gebeuren.
De directie van PHB kan zich vinden in de plannen die nu zijn 
gemaakt. Het werkgeversservicepunt komt er na goed overleg 
met alle betrokken partijen. Dit zal uiteindelijk leiden tot meer 
werknemers.
Het team Werk en inkomen is er voor de huidige en 
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toekomstige werknemers van PHB, zodat een 
werknemersservicepunt overbodig is. Zij kunnen een 
onafhankelijk advies geven.
Er zal duidelijk zorgvuldig gehandeld dienen te worden, zodat 
een versnelde invoering van een werkgeversservicepunt niet 
verstandig is. Uiterlijk 1 januari 2017moet het een en ander 
gestalte hebben gekregen. Hij heeft de ambitie om zitting te 
gaan nemen in het werkgeversservicepunt. 
Hij zegt toe met een memo te komen inzake de plannen die er 
inmiddels zijn van lokale initiatieven naar aanleiding van de 
afbouw van PHB.
De vangnetconstructie, bedoeld in de motie van de PvdA 
kunnen wij niet waarmaken.
Onze gemeente heeft reeds 5 personen in dienst die onder de 
betrokken doelgroep vallen.

De voorzitter constateert dat er behoefte is aan een schorsing.

Na 15 minuten heropent de voorzitter de vergadering.

VVD geeft aan dat mede op verzoek van enkele fracties hun 
amendement is gewijzigd in een motie, die is medeondertekend 
door BBO, PvdA en CDA. (bijlage 7)
CDA geeft aan dat de moties van CDA en PvdA wordt 
samengevoegd tot 1 motie (bijlage 8)
GL geeft aan dat de Participatiewet het doel heeft om een 
aantal hokjes tussen groepjes mensen weg te halen. Zij vinden 
het een goede zaak dat gekeken gaat worden naar de mens om 
zijn of haar leven weer op te pakken in het arbeidsproces. Er 
dient hiervoor een integrale aanpak te komen. Zij vinden het 
heel belangrijk dat de portefeuillehouder de raad op dit gebied 
voldoende op de hoogte blijft houden.
PvdA meent dat het werkgeversservicepunt nu al zou moeten 
functioneren. Ook blijven zij pleiten voor de invoering van een 
werknemersservicepunt. 
Zij geven aan tegen dit voorstel te stemmen omdat ook 
vanavond de portefeuillehouder hun niet heeft kunnen 
overtuigen.
De voorzitter brengt achtereenvolgend in stemming het 
collegevoorstel, de motie van de VVD, de motie van de PvdA 
over werknemersservicepunt en de nieuwe motie van CDA, 
waarvan de uitslagen luiden:
Collegevoorstel:
voor: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, 
Kloosterman, Martijn-Vermeulen,De Pagter, Rouwenhorst en 
Versluis en de heren Van Baak, Beune, Van Binsbergen, 
Consoli, Van Dam, Evers,Van der Heijden,Van der Hoeven 
Janssen, Krijgsman, Langeveld, Van der Linden, Markus, Mooij, 
Van den Moosdijk, Mulder, Noordermeer, Vreman en Op de 
Weegh;
tegen: de heer Elbers;
zodat dit voorstel met 27 stemmen voor en 1 stem tegen is 
aangenomen.
Motie VVD (bijlage 7):
Deze motie wordt unaniem door de raad aangenomen.
Motie PvdA (bijlage 4):
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voor: de heren Elbers, Krijgsman en Langeveld;
tegen: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-
Huijs, Kloosterman, Martijn-Vermeulen,De Pagter, Rouwenhorst 
en Versluis en de heren Van Baak, Beune, Van Binsbergen, 
Consoli, Van Dam, Evers,Van der Heijden,Van der Hoeven 
Janssen, Van der Linden, Markus, Mooij, Van den Moosdijk, 
Mulder, Noordermeer, Vreman en Op de Weegh;
zodat deze motie met 3 stemmen voor en 25 stemmen tegen is 
verworpen.
Motie CDA (bijlage 8):
voor: de dames Van Balen, Janssen-Huijs, Kloosterman, 
Martijn-Vermeulen,De Pagter, Rouwenhorst en Versluis en de 
heren Van Baak, Beune, Van Binsbergen, Consoli, Van Dam, 
Elbers, Evers,Van der Heijden,Van der Hoeven Janssen, 
Krijgsman, Langeveld, Van der Linden, Markus, Mooij, Van den 
Moosdijk, Mulder, Noordermeer, Vreman en Op de Weegh;
tegen: mevrouw Van Brakel-Huijgen;
zodat deze motie met 27 stemmen voor en 1 stem tegen is 
aangenomen.

Zienswijzen concept-
jaarrekening 2014 en 
ontwerpbegroting 2016 GR 
VGGM  

CDA geeft aan dat bij het vaststellen van de kaders op dit 
gebied de Wet op de veiligheidsregio’s van toepassing is. In de 
RTG van 2 weken geleden zijn onze zienswijzen en 
bedenkingen kenbaar gemaakt met betrekking tot de 
jaarrekening 2014 en ontwerpbegroting 2016 Gem. regeling 
VGGM. Het is jammer dat onze mening niet wordt gesteund 
door de meerderheid in de gemeenschappelijke regeling. Zij 
zouden graag nogmaals over deze materie met het college in 
gesprek gaan.
VVD geeft aan dat er stukken waren toegezegd tijdens het 
RTG, die nog niet zijn ontvangen. Zij menen van de controller 
van VGGM begrepen te hebben dat er kostenbesparende 
maatregelen mogelijk zijn voor de begroting 2017.
BBO meent dat de politiek borg moet staan voor de emotie van 
diegenen die zorgen voor onze veiligheid.
Burgemeester Van Asseldonk deelt de zorg die de raad heeft 
geuit. Hij geeft aan dat de veiligheid voor onze burgers door de 
brandweer op een professionele manier is gewaarborgd. De 
zorg voor de verantwoordelijkheid moet weggenomen worden, 
hetgeen misschien kan met een RTG of informatiebijeenkomst, 
welke binnenkort, eventueel met externe deskundigen, kan 
worden belegd. Ook de kostenontwikkeling bij VGGM kan 
hierbij onder de aandacht komen. 
Hij zal navragen bij de controller van de VGGM of zij de 
toegezegde stukken wil toesturen.
Ook zal hij in de financiële commissie van de VGGM de 
kostenbesparende maatregelen aan de orde stellen.
De zienswijze, gericht aan de VGGM, zijn 2 dagen na het RTG 
verzonden en staan op de “postlijst raad”.
De voorzitter constateert dat de raad unaniem akkoord gaat met 
het voorstel van burgemeester en wethouders.  

A: Opheffing Stadsregio 
Arnhem Nijmegen
B: Benoeming lid 
rekenkamercommissie

A.
CDA geeft aan vraagtekens te hebben bij de kanteling die is 
ontstaan bij deze materie. Zij willen daarom ook weten welk 
liquidatieplan nu de juiste is.
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   GL wil weten wat de doorslag is om nu dit voorstel te doen.
Burgemeester Van Asseldonk geeft aan dat het advies van een 
deskundige over het doelgroepenvervoer zal rond 1 juli bij de 
gemeenten binnen komen. Hij deelt mee dat wij als gemeente 
consistent zijn geweest in onze mening. Maar met name door 
de gemeente Arnhem is aangedrongen op het huidige voorstel 
voor een gemeenschappelijk orgaan. Het is dus geen openbaar 
lichaam. Het is dus de meest lichte vorm van samenwerking die 
men regionaal kan aangaan waarbij dan portefeuillehouders 
overleggen komen. Hoewel onze gemeente hier niet erg blij 
mee is zullen wij ons hierin moeten schikken, omdat we van 
mening zijn dat je beter iets kunt hebben dan helemaal niets.
Voor het doelgroepenvervoer zal een bedrijfsvoerings- 
organisatie in het leven worden geroepen voor de hele 
stadsregio.
Daarom zijn wij uiteindelijk tot de conclusie gekomen dat de 
huidige stadsregio geliquideerd kan worden. Het nieuwe 
liquidatieplan is er gekomen door de zienswijzen die zijn 
ingediend.
De voorzitter constateert dat de raad unaniem akkoord gaat met 
het voorstel van burgemeester en wethouders.

B. Benoeming lid rekenkamercommissie:
Na een schriftelijke stemming zijn er 7 stemmen uitgebracht op 
de heer Geurts en 21 stemmen op de heer Horsthuis, zodat 
mevrouw Martijn-Vermeulen is ontslagen en  de heer Horsthuis 
is benoemd tot lid van de rekenkamercommissie.
 

Bestemmingsplan 
Buitengebied Randwijkse 
Waarden

GBO geeft aan dat dit voorstel sommige kritiekpunten heeft, 
bijvoorbeeld de parkeervoorzieningen. Toch zullen zij voor 
stemmen.
PvdA vindt de nieuw uitgevoerde parkeerstudie onvoldoende en 
zullen daarom tegen dit voorstel stemmen.
D66 vinden het plan eigenlijk te mooi om het nog langer te laten 
liggen en zullen daarom voor stemmen.

De voorzitter brengt het voorstel in stemming, waarvan de 
uitslag luidt:
voor: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, 
Kloosterman, Martijn-Vermeulen,De Pagter, Rouwenhorst en 
Versluis en de heren Van Baak, Beune, Van Binsbergen, 
Consoli, Van Dam, Evers,Van der Heijden,Van der Hoeven 
Janssen, Krijgsman, Langeveld, Van der Linden, Markus, Mooij, 
Van den Moosdijk, Mulder, Noordermeer, Vreman en Op de 
Weegh;
tegen: de heer Elbers;
zodat dit voorstel met 27 stemmen voor en 1 stem tegen is 
aangenomen.

Wijziging formatie 
wethouders

GBO meent dat dit voorstel in strijd is met het 
collegeprogramma en zal daarom tegen stemmen.
De voorzitter brengt het voorstel in stemming, waarvan de 
uitslag luidt:
voor: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Kloosterman, 
De Pagter, Rouwenhorst en Versluis en de heren Van Baak, 
Beune, Consoli, Van Dam, Elbers, Evers,Van der Heijden,Van 
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der Hoeven Janssen, Krijgsman, Langeveld, Van der Linden, 
Markus, Mooij, Van den Moosdijk, Mulder, Noordermeer en Op 
de Weegh;
tegen:de dames Janssen-Huijs en Martijn-Vermeulen en de 
heren Van Binsbergen en Vreman;
zodat dit voorstel met 24 stemmen voor en 4 stemmen tegen is 
aangenomen.
.

Wensen en bedenkingen 
over concept-begroting 
2016 met addendum, 
concept-meerjaren 
begroting 2016-2018 en 
jaarstukken 2014 GR Park 
Lingezegen

De raad besluit conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders.

Herbenoeming leden CRK De raad besluit conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders.

Vaststellen 
bestemmingsplan 
Buitengebied 
Oosterhoutsestraat 56 en 
56a, Oosterhout

De raad besluit conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders.

Vaststellen 
bestemmingsplan Mansio 
5 t/m 9 Elst

De raad besluit conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders met de aantekening dat de heer Noordermeer zich 
heeft onthouden van stemming.

Administratieve- en 
begrotingswijzigingen

De raad besluit conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders, met de aantekening dat GL tegen de 64e en 65e en 
GBO en PvdA tegen de 65e administratieve wijziging hebben 
gestemd
Ook heeft GBO nog vraagtekens bij de 63e administratieve 
wijziging.

Monitoring 
uitvoeringsagenda 2014-
2018

Dit wordt door de raad voor kennisgeving aangenomen.

Tussenrapportage 
Harmonisatie voorschoolse 
voorzieningen

Dit wordt door de raad voor kennisgeving aangenomen.

ODRA werkprogramma 
2015

Dit wordt door de raad voor kennisgeving aangenomen

Sluiting. De voorzitter sluit de vergadering om 23.55 uur.

Aldus vastgesteld ter openbare vergadering van 14 juli 2015

DE RAAD VOORNOEMD

7



De griffier, De voorzitter,

Drs. A.J. van den Brink Drs. A.S.F. van Asseldonk.

Toezeggingen:
• Plan van aanpak Spero wordt aan de raad toegestuurd.
• Behandelde paper in Auditcommissie over verlaging eigen vermogen toe sturen aan de 

raad.
• Zodra er meer duidelijkheid is over het precario bezwaarschrift van de Leander zal er een 

memo komen aan de raad.
• Er komt een memo inzake de plannen die er inmiddels zijn van lokale initiatieven naar aanleiding 

van de afbouw van PHB.
• RTG of informatiebijeenkomst beleggen m.b.t. Gem. regeling VGGM.
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Bijlage 1:
Motie

Registratienummer: 

Onderwerp: betalingsmoraal

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 16 juni 2015

overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat:

uit een rapport van MKB Nederland blijkt dat de betalingen van facturen door onze gemeente in 
een te groot percentage van de gevallen langer duurt dan 30 dagen;

onze gemeente tot 2014 hoorde tot  de snelst betalende gemeenten ;

ondernemers en inwoners belang hebben bij tijdige betaling van de vorderingen die zij op de 
gemeente hebben;

 verzoekt het college dringend om de organisatie, budgethouders in het bijzonder, opdracht te 
geven complete facturen altijd te betalen binnen een termijn van 30 dagen 

Ondertekening en naam:
Ruud W. Mooij,  fractie VVD

Bijlage 2:
Amendement

Registratienummer: 

Agendapunt : Jaarstukken 2014
Datum : 16 juni 2015

De fractie van: PvdA

Overwegende dat:

• Er in 2014 een bedrag van € 326.000,00 minder is uitgegeven, dan gebudgetteerd, 
aan voorzieningen gehandicapten, zoals woningaanpassingen en andere 
hulpmiddelen;
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• Er in 2014 € 318.000,00 minder is uitgegeven aan huishoudelijke hulp;
• Van het voorbereidingsbudget decentralisaties in 2014 € 129.575,00 niet is 

gebruikt;
• Voor de transitiekosten decentralisatie jeugdzorg via de Algemene Uitkering in 

2014 € 89.411,00 is ontvangen en niet uitgegeven;
• Het college voorstelt deze bedragen, in totaal € 862.986,00 als geoormerkt bedrag te storten 

in de Algemene reserve;
• Hiermee onvoldoende is geborgd, dat dit bedrag van € 862.986,00 beschikbaar blijft in het 

Sociale Domein; 

stelt voor om het raadsbesluit te wijzigen in: 

Besluit:

a. tot vaststelling van de Jaarstukken 2014 van de gemeente Overbetuwe 
(- € 3.818.771,00);

b. tot de navolgende mutaties in/bestemming van het resultaat:
1. storting in een bestemmingsreserve voor Decentralisaties op het gebied van het 

Sociaal Domein - € 862.986,00 (voorzieningen gehandicapten - € 326.000,00; WMO 
huishoudelijke hulp - € 318.000,00; onderbesteding loonkosten invoeringsbudget - € 
129.575,00; niet besteed budget transitiekosten decentralisatie jeugdzorg - € 
89.411,00);

2. geoormerkte storting in algemene reserve ontvangen bijdrage buurtsportcoaches 
- € 201.320,00;

3. geoormerkte storting onderbesteding ICT-budget - € 200.000,0;
4. toevoegen aan bestemmingsreserve Bovenwijkse voorzieningen - € 158.442,00;
5. geoormerkte storting in Algemene reserve onderbesteding besparingsplan inkoop 

- € 80.000,00;
6. onttrekken uit bestemmingsreserve explosieven € 158.511.

Onttrekking aan de Algemene reserve - € 5.163.008,00.

Ondertekening en naam: 

PvdA Elbert Elbers
BBO Ard Op de Weegh

Toelichting:
Geen.

Bijlage 3:
Amendement
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Registratienummer: CONCEPT

Agendapunt : Bespreekstuk 7, Regionale samenwerking Participatiewet en toekomst PHB
Datum : 16 juni 2015  

De fractie van: VVD

overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat:

1. in het voorliggende raadsvoorstel van het College van 21 april 2015 wordt geconstateerd 
dat Presikhaaf Bedrijven (PHB) in de huidige vorm niet kan voortbestaan;

2. in het voorliggende raadsbesluit wordt gekozen voor de variant ‘Modulair afbouwen/ 
opbouwen’;

3. in het voorliggende raadsbesluit wordt beoogd dat uiterlijk 1 januari 2017 het Regionale 
Werkgevers Servicepunt (WSP) een deel van de taken van PHB overneemt en per die 
datum een nieuw perspectief voor Beschut Werken (BW) en voor de nieuwe doelgroepen is 
uitgewerkt;

4. ook de Participatieraad Overbetuwe van mening is dat het nemen van een termijn van 
anderhalf jaar voor het oprichten van het Werkgevers Service Punt (WSP) “rijkelijk lang” is. 
Gelet op de grote belangen die hier spelen moet zowel de gemeente zelf als het WSP veel 
eerder klaar zijn om deze taken naar behoren uit te voeren.

Stelt voor om in het raadsbesluit

-te schrappen in punt 1 (ii), 
“uiterlijk 1 januari 2017 een Werkgevers Service Punt (WSP) in te richten…”
En te vervangen door:
“uiterlijk 1 januari 2016 een Werkgevers Service Punt (WSP) in te richten...”

-te schrappen bij  punt 4. 
 “…uiterlijk 1 januari 2017” 
En te vervangen door 
“. . . uiterlijk 1 januari 2016”

Toelichting:
De keuze voor het scenario modulaire afbouw/opbouw betekent dat we de 
werkgeversbenadering regionaal dienen te ontwikkelen. Het college geeft hier zelf bij aan dat er 
grote behoefte is aan een regionaal Werkgevers Service Punt. Gezien dit grote belang en het 
feit dat er voornamelijk nog gekeken moet worden naar een juridische structuur, willen wij de 
voortgang niet vertragen maar snel realiseren. Hiermee ondersteunen we niet alleen werkgevers 
snel en tijdig maar bieden we ook inwoners die gebruik moeten maken van ‘beschut werken’ 
meer en sneller perspectief!

Ondertekening en naam 
Fractie VVD: José Rouwenhorst
Fractie PvdA: Elbert Elbers
Fractie BBO: Ard op de Weegh
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Bijlage 4:
Motie

Registratienummer: 

Onderwerp: Werknemersservicepunt

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering bijeen d.d. 16 juni 2015

Overwegende dat:

• De groep werknemers WSW-oud plus de nieuwe instroom werknemers met een 
afstand tot de arbeidsmarkt tijdens en na de transitie verdeeld zullen worden over 
verschillende werkbemiddelende instanties (werkgeversservicepunt (WSP), 
Gemeentelijke afdeling Participatie) en werkgevers);

• Er (te) weinig expliciete aandacht in het advies en raadsvoorstel is voor het 
perspectief van deze werknemers;

• In het adviesrapport terecht wordt benoemd dat een breed draagvlak en vertrouwen 
onder de doelgroep voor de voorgenomen transitie cruciaal is.

Is van mening dat:

• Voorkomen moet worden dat deze werknemers op zichzelf aangewezen raken om 
informatie, advies en ondersteuning te vinden over hun werk(mogelijkheden) en zij 
mogelijk van het ‘kastje naar de muur’ worden gestuurd.

• Er één onafhankelijk centraal ‘loket’ moet komen voor werknemers met een grotere 
afstand tot de arbeidsmarkt:

o dat opereert vanuit het perspectief van de werknemer;
o waarin verschillende ondersteuningsfuncties voor deze groep werknemers 

ondergebracht worden;
o dat verschillende partijen en consulenten ten diensten van de werknemer 

bijeen brengt;
o dat gemakkelijk online en fysiek te vinden is en één centraal telefoonnummer 

en emailadres kent;
a. dat bij voorkeur regionaal georganiseerd wordt.

• Waarbij met ondersteuningsfuncties gedacht kan worden aan:
o Voorlichting over en wegwijs maken in de regelingen van (met name) de gemeente op het 

gebied van werk, inkomen, zorg en vervoer;
o Het signaleren en monitoren van problemen/belemmeringen voor werknemers, het 

opstellen van evaluaties en adviezen voor de gemeenten;
o Doorverwijzing naar de juiste personen binnen de gemeenten wanneer werknemers 

problemen ervaren;
o Een (onafhankelijke) vertrouwenspersoon voor werknemers;
o Mogelijkheid tot indienen van een bezwaar;
o Het toetsen of de werkplek passend en/of aangepast is;
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o Het maken van persoonlijke ontwikkelplannen en advisering over 
ontwikkelingsmogelijkheden richting (ander) werk of dagbesteding door middel van opleiding 
met als doel het vergroten van de inzetbaarheid.
• Waarbij aan partijen die betrokken moeten worden, gedacht kan worden aan:

o SW-werknemers zelf, afdeling Participatie, sociale kernteams, onderwijsinstellingen, 
cliënt- en participatieraden, vakbonden.

Verzoekt het college om

Een voorstel te doen voor de op- en inrichting van een onafhankelijk centraal  
werknemersservicepunt, dat werknemers met een grotere afstand tot de  
arbeidsmarkt ondersteunt;

Hiervoor te overleggen met betrokken partijen over hoe een dergelijk werknemersloket  
vanuit het perspectief van de werknemer het beste kan worden ingericht  
met bovenstaande ondersteuningsfuncties als uitgangspunt;

De uitwerking hiervan voor 1 januari 2016 ter besluitvorming voor te leggen aan de  
gemeenteraad;

En dit mee te nemen in het programmaplan ten behoeve van de uitvoering van het  
advies inzake regionale samenwerking Participatiewet en de toekomst van  
Presikhaaf Bedrijven. 

Indiener en ondertekenaar:

PvdA Elbert Elbers
GroenLinks Mickel Langeveld

Bijlage 5:
Motie

Registratienummer: 

Onderwerp: Basis voor werk

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering bijeen d.d. 16 juni 2015
rond het advies inzake regionale samenwerking Participatiewet en de toekomst van 
Presikhaaf Bedrijven (agendapunt 7)
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Constaterende dat:

• er vanaf 1 januari 2015 geen nieuwe mensen meer worden geplaatst binnen de 
Sociale Werkvoorziening; 

Overwegende dat:

• het van belang is dat mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt de mogelijkheid 
hebben aan het werk te zijn;

• het er nog niet op lijkt dat reguliere werkgevers voldoende arbeidsplaatsen creëren 
voor mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt;

• het (tijdelijk) niet hebben van een arbeidsplaats er voor zorgt, dat mensen terugvallen 
in hun ontwikkeling of situatie, met alle persoonlijke en maatschappelijke gevolgen 
van dien;

• een vangnet ervoor zorgt, dat mensen niet terugvallen;
• er in Overbetuwe diverse participatiemogelijkheden (kunnen) ontstaan, die bijdragen 

aan een basis van arbeidsplaatsen voor mensen met een afstand tot de 
arbeidsmarkt;

Verzoekt het college om:

7. een voorstel te doen hoe een vangnetconstructie wordt gerealiseerd in de vormvan 
werk- en participatieplekken voor mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt die 
(tijdelijk) geen arbeidsplaats hebben bij een reguliere werkgever;

en hierin te verwerken

A. de mogelijkheden van lokale initiatieven in het kader van participatie, zoals lokale 
werkbedrijven;

B. de noodzaak tot doorstroming op deze plekken in het kader van de 
(arbeids)ontwikkeling en behouden van arbeidsbekwaamheid, zodat mensen waar 
mogelijk kunnen door- of terugstromen naar reguliere werkgevers;

C. waar mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt zonder werk- of participatieplek 
terecht kunnen tot dit vangnet is geregeld;

D. de wijze waarop de verbinding met beschutte werkplekken in het kader van nieuw 
beschermd werken, geregeld gaat worden.

Indiener en ondertekenaar:
PvdA Elbert Elbers
GroenLinks Mickel Langeveld

Bijlage 6:
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                                                              Motie 
 
Registratienummer: CONCEPT
Onderwerp:  Afbouw altijd met lokale opbouw 

Agendapunt 7 ; Regionale samenwerking Participatiewet en toekomst PHB  

Van: CDA Overbetuwe
 
De raad van de gemeente Overbetuwe dd 16 juni 2015

Constaterende dat: 
1. Presikhaaf Bedrijven zal worden afgebouwd 
2. Een nieuwe structuur moeten worden opgebouwd voor mensen met een afstand tot 

de reguliere arbeidsmarkt
3. Hierbij een belangrijk rol is weggelegd voor het Regionaal Werkgevers Servicepunt, 

in samenwerking met de gemeenten en hun sociale diensten 
4. Met de komst van de Wajongeren met arbeidscapaciteit de behoefte aan 

beschermde werkplekken zal toenemen
5. Er met ingang van 1-1-2017 een nieuw perspectief voor beschermd werken en de 

nieuwe doelgroep moet zijn

Verzoekt het college om:
1. Een voorstel te doen voor het inventariseren en stimuleren van lokale initiatieven 

in Overbetuwe en directe omgeving (bijv. met de kernen, bedrijven, instellingen 
etc.)

2. Aan de gemeenteraad op basis van de verkregen inhoudelijke, organisatorische en 
financiële overwegingen voor eind 2015 één of bij voorkeur meerdere keuzes voor 
te leggen.

En gaat over tot de orde van de dag,

Ondertekening en naam:

CDA  Mart van Baak
D66 Roel Eefting
BBO Ard op de Weegh

Bijlage 7:
                                              Motie

Registratienummer: 

15



Onderwerp: 

Bespreekstuk 7, Regionale samenwerking Participatiewet en toekomst PHB 

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 16 juni 2015 

overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 

1. in het voorliggende raadsvoorstel van het College van 21 april 2015 wordt geconstateerd dat Presikhaaf 
Bedrijven (PHB) in de huidige vorm niet kan voortbestaan; 
2. in het voorliggende raadsbesluit wordt gekozen voor de variant ‘Modulair afbouwen/ opbouwen’; 
3. in het voorliggende raadsbesluit wordt beoogd dat uiterlijk 1 januari 2017 het Regionale Werkgevers 
Servicepunt (WSP) een deel van de taken van PHB overneemt en per die datum een nieuw perspectief 
voor Beschut Werken (BW) en voor de nieuwe doelgroepen is uitgewerkt; 
4. ook de Participatieraad Overbetuwe van mening is dat het nemen van een termijn van anderhalf jaar 
voor het oprichten van het Werkgevers Service Punt (WSP) “rijkelijk lang” is. Gelet op de grote belangen 
die hier spelen moet zowel de gemeente zelf als het WSP veel eerder klaar zijn om deze taken naar 
behoren uit te voeren. 

spreekt uit dat / is van mening dat / dringt aan op / verzoekt het college om / nodigt het college uit om: 

Om alles in het werk te stellen om het WSP zo snel als mogelijk én in ieder geval ruim voor 1 januari 2017 
te realiseren. 

Ondertekening en naam: 
VVD: Jose Rouwenhorst 
BBO: Ard op de Weegh 
CDA: Mart van Baak 
PvdA: Elbert Elbers

Bijlage 8:

                                                              Motie 
 
Registratienummer: CONCEPT
Onderwerp:  Afbouw altijd met lokale opbouw 

Agendapunt 7 ; Regionale samenwerking Participatiewet en toekomst PHB  

Van: CDA Overbetuwe
 
De raad van de gemeente Overbetuwe dd 16 juni 2015

Constaterende dat: 
1. Presikhaaf Bedrijven zal worden afgebouwd
2.  Een nieuwe structuur moeten worden opgebouwd voor mensen met een afstand 

tot de reguliere arbeidsmarkt
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3. Hierbij een belangrijk rol is weggelegd voor het Regionaal Werkgevers Servicepunt, 
in samenwerking met de gemeenten en hun sociale diensten 

4. Met de komst van de Wajongeren met arbeidscapaciteit de behoefte aan 
beschermde werkplekken zal toenemen

5. Er met ingang van 1-1-2017 een nieuw perspectief voor beschermd werken en de 
nieuwe doelgroep moet zijn

Verzoekt het college om:
1. Een voorstel te doen voor het inventariseren en stimuleren van lokale 

initiatieven in Overbetuwe en directe omgeving (bijv. met de kernen, 
bedrijven, instellingen etc.)

2. Hierbij expliciet aan te geven dat de gemeente de intentie heeft om voor 
iedereen die werk heeft,  ook weer nieuw werk of arbeidsmatige dagbesteding 
te zoeken. 

3. Aan de gemeenteraad op basis van de verkregen inhoudelijke, organisatorische 
en financiële overwegingen voor eind 2015 één of bij voorkeur meerdere keuzes 
voor te leggen.

En gaat over tot de orde van de dag,

Ondertekening en naam:

CDA  Mart van Baak
D66 Roel Eefting
BBO Ard op de Weegh
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